
“kSf{kd l=&2025&26 
fo"k;& okf.kT; 

d{kk–9 
 bl fo"k; esa ,d iz'u-i= 70 vadksa dk rFkk le; rhu ?kaVs dk gksxkA 
 bl fo"k; esa 70 vad dh fyf[kr ijh{kk rFkk 30 vad dk izk;ksfxd o vkUrfjd ewY;kadu gksxkA 
izkstsDV dk;Z@vkUrfjd ewY;kadu fo|ky; Lrj ij vkUrfjd gksxkA fyf[kr ijh{kk gsrq vad foHkktu fuEuor~ 
gS %– 
 1–nksgjk ys[kk iz.kkyh dk rkfRod fl)kUr o O;ogkj] vk/kqfud ik'pkR; cgh [kkrk iz.kkyh ds 
vuqlkj izkjfEHkd ys[ks dh iqLrdsa dsoy jkstukepk o jksdM+ cgh] [krkSuh o ryiV Hkkjrh; cgh [kkrk 
iz.kkyh] jksdM+ cgh o tek rFkk uke udy cghA   20  
 2–O;kikfjd dk;kZy; dk laxBu o dk;Z iz.kkyh vkus&tkus okys i=ksa dk ys[kk] izfrfyfidj.k] 
iwNrkN o vkns'k lEcU/kh i=&O;ogkjA   20 
 3–eqnzk bfrgkl] ifjHkk"kk dk;Z] Hkkjr esa eqnzk iz.kkyh dk lkekU; ifjp;A 15 
 4–vFkZ'kkL= dh ifjHkk"kk] {ks=] vFkZ'kkL= ls lEcfU/kr 'kCnkoyh tSls mi;ksfxrk] /ku dher ewY; 
vkfnA vko';drkvksa dk oxhZdj.k ,oa y{k.kA   15 
fu/kkZfjr iqLrd– 
 dksbZ Hkh iqLrd fu/kkZfjr ;k laLrqr ugha dh x;h gSA fo|ky;ksa ds iz/kku fo"k; ds v/;kid ds 
ijke'kZ ls ikB~;Øe ds vuq:i mi;qDr iqLrd dk p;u dj ysaA 
 
 izkstsDV dk;Z ,oa vkarfjd ewY;kadu 20$10=30 
 uksV %–fn;s x;s izksstsDV lwph esa ls dksbZ nks izkstsDV Nk=ksa ls rS;kj djk;saA izR;sd [k.M esa ls ,d 
izkstsDV djkuk vfuok;Z gSA f'k{kd fo"k; ls lEcfU/kr vU; izkstsDV dk;Z vius Lrj ls Hkh ns ldrs gSaA 
izR;sd izkstsDV 05 vad dk gksxkA 10 vadksa dk vkUrfjd ewY;kadu fo|ky; Lrj ij ekfld ijh{kk }kjk gksxk 
% 

 1–iqLrikyu o ys[kkdeZA 

 2–nksgjk ys[kk iz.kkyh&ifjp;@fl)kUrA 

 3–jkstukepk vk'k; o ys[kkadu ds fu;eA 

 4–ryiV cukus dh fof/k;k¡A 

 5–Hkkjrh; cgh [kkrk iz.kkyh–dPph jksdM+ cghA 

 6–Hkkjrh; cgh [kkrk iz.kkyh–iDdh jksdM+ cghA 

 7–tek o uke udy cghA 

 8–O;kikfjd dk;kZy; ds dk;ZA 

 9–izfrfyfidj.k dh iz.kkfy;k¡A 

 10–O;kikfjd&i= ds eq[; vaxA 

 11–eqnzk dk tUe o fodklA 

 12–eqnzk ds dk;ZA 

 13–Hkkjrh; eqnzk iz.kkyh dk lkekU; ifjp;A 

 14–vFkZ'kkL= ds foHkkxA 

 15–vFkZ'kkL= ds v/;;u ls fofHké oxks± dks ykHkA 
 

“kSf{kd l= 2025&26 gsrq vkUrfjd ewY;kadu  

1&izFke vkUrfjd ewY;kadu ijh{kk& ¼izkstsDV dk;Z½    vxLr ekg   10 vad 



2&f}rh; vkUrfjd ewY;kadu ijh{kk&¼izkstsDV dk;Z rFkk ijh{kk½  fnLkEcj ekg   10 vad 

3&Pkkj ekfld ijh{kk,a           10 vad 

 izFke ekfld ijh{kk ¼cgqfodYih; iz'uksa ¼MCQ½ ds vk/kkj ij½  ebZ ekg 
 f}rh; ekfld ijh{kk ¼o.kZukRed iz'uksa ds vk/kkj ij½   tqykbZ ekg 
 rr̀h; ekfld ijh{kk ¼cgqfodYih; iz'uksa ¼MCQ½ ds vk/kkj ij½  uoEcj ekg 
 prqFkZ ekfld ijh{kk ¼o.kZukRed iz'uksa ds vk/kkj ij½   fnLkEcj ekg 

pkjksa ekfld ijh{kkvksa ds izkIrkadksa ds ;ksx dks 10 vadksa esa ifjofrZr fd;k tk;A 
 


